

党建引领创办合作社

本报讯 (通讯员 张欣 记者 臧宾)曹县组织部认真贯彻中央和省委文件精神,大力推进农村基层党组织领办创办专业合作社,积极致力于把党组织的政治引领优势、合作社抱团发展优势、农民致富愿望结合起来,发挥党建在发展集体经济中的引领作用,努力打造“支部有作为、党员起作用、群众得实惠、集体增收”的党建振兴乡村新模式。

坚持科学谋划,突出地方特色。围绕基层党组织领办创办合作社难点问题,深入基层一线开展调查研究,广泛征求基层党员干部群众意见,研究制定基层党组织领办合作社实施计划并作出可行性分析。成立专班对乡镇(街道)领办创办合作社进行督导落实,对工作措施不力、定

位不清的,及时提出修改意见。截至目前,通过做活土地文章,探索“党支部主导+土地流转+特色种植+群众参股”的运行模式,成立土地股份合作社 21 家;建立以机械、设备、信息等生产要素参与的生产经营合作社 132 家;探索“龙头企业+合作社+农户”的股份合作模式,成立服务型合作社 23 家,每年可为村集体增收 200 余万元。

加强跟踪问效,提高工作效率。县委组织部制定工作“推进图”、“计划表”,建立工作台账,定期对各乡镇(街道)组织开展领办创办合作社的实施方案、目标任务、工作措施、方法步骤、完成时限等进行跟踪调度。今年 4 月,由组织部长朱雷带队,分头对 7 个乡镇(街道)的工作进展情况进行了明察暗访,现场指出问题并要求督促整改,约谈了 2 名行动迟缓的乡镇党委书记,加大了领办创办合作社的跟踪问效力度,提升了工作效率。

强化组织保障,推进顺利实施。针对基层党组织领办合作社基础薄弱、难度大的问题,建立健全组织部负责督导推动、县农业农村局负责业务指导、其他部门协同配合的分工督导联动工作机制。坚持领办创办合作社“书记负责制”,把领办创办合作社作为乡镇(街道)、村级党组织“一把手”工程,定期召开协调会研究解决遇到的困难和问题。比如在金融方面,韩集镇于庄村党支部成立合作社后,老式拱棚升级改造缺乏资金,县委组织部、韩集镇党委分头协调金融部门和农业农村局,适当放宽贷

款限制,争取部分专项资金,先后协调资金 2000 余万元,彻底解决了改造、升级、产品销售难等问题。

注重优化提升,确保运行规范。在推进实施过程中,对暴露出来的问题和短板认真进行研究,拿出改进措施,确保工作实施质量;对成效明显、经验领先的进行宣传推广,并及时梳理总结其中的亮点做法和典型经验,推动形成长效运行机制。例如阎店楼镇马路咀村党支部领办的六联专业种植合作社,流转土地 3500 余亩全部入股镇龙头企业曹县千姿生态园林,主要用于花卉和苗木培育,2020 年预计村集体经济年增收 13 万元,社员通过分红人均年增收 6000 余元,成功经验被大力推广。

本报讯 (通讯员 陈付明 记者 臧宾)去年,市委、市政府印发支持重点镇加快建设与发展的意见,赋予全市首批 15 个重点镇在土地、资金等多方面的支持政策。目前,曹县王集镇作为 15 个重点镇之一,抢抓机遇,树立“兴产业致富有方、建城镇造福一方”工作思路,全力推进重点镇建设。

从上世纪 80 年代起,毛纺业就是王集镇的支柱产业,让群众获益颇丰。随着时代发展,单一的以原材料加工为主的毛纺业,产品附加值低,产业链条短,环境压力增大,成为制约毛纺产业发展的瓶颈问题。为了推动毛纺产业转型发展,曹县审时度势,在王集镇大手笔规划了毛纺产业园,总面积约 1200 亩,可入驻毛纺上下游各类企业 40 多家。

曹县宏通服饰有限公司是一家羊毛衫生产企业,是王集镇的重点招商项目。作为第一批入驻毛纺产业园的企业之一,这家企业羊毛衫的年产量达 1800 万到 2000 万件,产品远销欧美。公司生产经理徐云鹏告诉记者,曹县毛纺产业园交通便利,产业分工合理,一张羊皮进来,能生产四五种产品出去,而且园区配套设施齐全,营商环境优越,目前公司的订单已经排到八月份。目前,毛纺产业已发展成为王集镇年产值 30 多亿元的支柱产业。2019 年,王集镇地方财政收入 6038 万元,税收 1.04 亿元,3 年增长了近 2 倍,跻身全市经济强镇行列。

王集镇党委书记马涛告诉记者,为了加快重点镇建设,王集镇以新型城镇化建设为突破口,借助“两新融合”试点机遇,针对毛纺产业劳动力密集特点,将新型城镇化建设与产业发展一体布局,同步推进,打造的王集镇中心社区与毛纺产业园相距仅几百米,既为城镇化提供支撑,又为产业聚集人气,实现产城融合发展。

王集镇中心社区一期建筑面积 5 万平方米,建设多层住房 7 栋,小高层住宅 1 栋,安置居民 328 户,目前已完成建设,部分居民已入住。5 万平方米的二期工程正在建设之中。第一批搬进社区的居民程玲高兴地说:“刚搬过来半个多月,在这里孩子上学方便,我们在园区上班也方便,水电路都比原来强,群众都非常高兴。”

全力推动重点镇建设

王集镇产城融合发展

青菏街道农村党员接受革命传统教育

本报讯 (通讯员 臧怀生)为充分发挥党员模范带头作用,青菏街道党工委每月定期发放 26 个农村党支部每名党员 10 元活动经费,让农村党支部组织开展党员外出参观学习等活动。近日,青菏街道莘南、莘北、张大庄三个农村党支部组织 60 名农村党员,集体赴红三村鲁西南烈士陵园、河南兰考焦裕禄纪念园,重温入党誓词,瞻仰革命先烈,缅怀革命历史,接受红色教育。

5 月 6 日,庄寨镇西冯寨村村民冯学长和妻子一起给西红柿打杈。冯学长 6 年前去企业打工,因妻子一次事故伤了手,无法干体力活,冯学长便改变想法,借钱流转 5 亩土地建了三个大棚,一年种芹菜和西红柿两茬,第二年就脱了贫,现在年收入 10 万余元。

通讯员 宋银生 记者 臧宾 摄

参观结束后,三个党支部分别组织党员召开座谈会,大家谈体会、讲感想、说打算,气氛浓厚热烈。大家一致表示:通过参观学习,党员宗旨观念意识得到了进一步提高。在和平发展的新时期,作为农村党员必须坚守使命,在乡村振兴中尽到一名农村党员的担当,带领群众干、做给群众看,时时处处起模范带头作用,只有这样才不辜负党的初衷,才能实现党员的价值。

“文明健康
有你有我”

讲文明 树新风
菏泽市原创公益广告

富强 民主 文明 和谐
爱国 敬业 诚信 友善
自由 平等 公正 法治

科学 饮食



创建全国文明城市 做遵德守礼菏泽人